

国光、侨光入选省普通高中特色示范项目校

本报讯 (记者 林超连) 近日,福建省教育厅公示福建省普通高中特色示范项目评审结果,南安2所学校榜上有名,分别是南安国光中学的体艺高中(体育·排球)及南安市侨光中学的科技高中(科技创新)两个项目。

记者获悉,国光中学一直以来重视学校体育工作,该校排球特色由来已久,从1995年开始组建起了排球校队,主打女排。2009年4月,经福建省体育局、省教育厅评估,国光中学就被评为省首批体育特色校,并继续被评为女子排球传统项目学校。

为了保证球员梯队建设,每个新

学期,学校排球队都会迎来更迭换代,不管是新招收的排球特长生还是普通学生,学校教练团队都会层层选拔,挑选出好苗子来培养。而从南安市级到省级的诸多赛事,则是这支“女子军团”最好的实战舞台。近年来,学校在各级中学生排球赛屡获佳绩,是当之无愧的排球特色学校。

在侨光中学,科技创新是学校的一张闪亮名片。早在2008年,学校便将科技创新教育作为办学特色,着力培养学生“创新精神”和“实践能力”,激发和释放一批批教师和学生的创新能量。

为了做好科技教育,侨光中学舍得投入,生物园、地理实验室、气象观测站、青少年科学工作室、机器人工作室等一批基础设施先后建成。师资上,学校内引外联,一方面邀请知名专家、教授到校开讲座;另一方面,从津贴、职称评聘、专项奖励、年终考核、工作量计算、经费、组织赴外学习考察、培训等多方面激励培育出一支由各科骨干教师组成的科技辅导员队伍。

学校每年都举办丰富多彩的科技创新活动:5月的校园科技文化艺术节,校园吉尼斯、校园科技创新、科技游园等各类大比拼;11月的科普月,评选“科技创新金点子”、科技创新大赛优秀项目展览、科普读书活动等,让学生身处科技创新的浪潮。同时,学校的墙上、宣传栏、校园网、广播里,到处闪耀科技之光。

发展至今,侨光中学已形成一股完整全面的科技创新氛围。建立泉州市首家青少年科学工作室,每个班级都设有科技委员,学生会设有科技部,教师群体中设有科技辅导员小组,学校层次上有科学技术协会。近年来,学校在全国青少年科技创新中斩金夺银,形成了独特的科技办学特色。

学校很多新老师和家长们都不知道她曾是癌症患者。

为提高自身业务能力,她主动参加教学教研活动,反思总结经验,撰写教学论文,带头承担公开课、讲座任务。11年来,她累计承担公开课教学任务,省级课题研讨课1节,南安市3节、镇级3节、讲座12场,均获得好评。她还积极参加教学竞赛,2018年获得南安市小学数学教师现场命题析题比赛一等奖、南安市数学论文评选三等奖。她指导的青年教师苏培茹、卓丽灵、钟晓萍、关哲立、林明换等屡屡在各种竞赛中获奖。

在她的努力带动下,官桥中心小学“小百灵”管弦乐益发成为南安艺术教育的一张名片。自2014年组建学生管弦乐团以来,8年时间组建了四批管弦乐团。2015年12月,管弦乐团荣获福建省第五届中小学生艺术表演三等奖;2017年,学校被确定为省百所乐团培育校;2018年学校管弦乐合奏参加泉州市少儿电视艺术节器乐合奏比赛获二等奖;2018年,她负责的学校小百灵西洋管弦乐校本课程荣获泉州市精品课程评选三等奖……小百灵艺术团每年两场大型的专场演出,她总是加班加点筹划节目、排练、彩排,带领同事们台上台下搬乐器,直到演出成功结束,才放下心上的石头。阵容强大的精彩演出总能博得观众热烈的掌声和领导的高度赞誉。大大小小的荣誉奖杯和赞誉,深藏着她的呕心沥血和无私奉献。

“在同事们眼里,若虹老师是一名很有正能量的教师,她做事认真,待人温柔,尽职尽责。不论是自己的教学,还是她负责的师生竞赛和办学特色,或是学校‘小百灵’艺术团,每一项工作都尽善尽美。”谈起自己的同事,官桥中心小学副校长沈景杉赞不绝口。如今回望来时路,尽管走得异常辛苦,陈若虹眼眶泛红不过几秒,便收拾好心情,脸上重新绽放笑容。正如电影《怦然心动》里那句“斯人若彩虹”一样,陈若虹总是希望能把自己最阳光绚丽的一面展现给身边的人,面对命运给自己的考验,她总说:“发出光和热才能找到自我!只要生命不息,我愿丹心化作春雨洒。”

陈若虹:用阳光书写对教育的执着与热爱



■本报记者 林超连 王菲娜

6日上午,踏进官桥中心小学大门,校园内弦乐悠扬,不绝于耳。官桥中心小学副校长主任、学校“小百灵”艺术团负责人陈若虹早早来到学校,为即将举行的“小百灵”艺术团期末会演做最后的准备。

初见陈若虹,很容易会被她脸上如沐春风的笑容以及温婉的谈吐所感染。扎根乡村教育26年来,陈若虹兢兢业业,教书育人,还发挥自己的兴趣特长,负责管理学校“小百灵”艺术团。病魔的来袭并没有击倒她,开朗乐观的性格让她笑对恶疾。在挚爱的事业与生活面前,她用异于常人的阳光和坚强书写了一个个感人至深的故事。前不久,她被评为泉州市第二届“最美教师”,并入选福建省第三届“最美教师”候选人。

从“小百灵”到“老百姓”

陈若虹说自己是一个幸运的人。

她从小在官桥长大,在官桥中心小学求学、成长,并成为学校“小百灵”艺术团里的一员;1996年师范毕业时,她又被分配到母校,成为一名光荣的人民教师。学校里的一草一木、一砖一石她都非常熟悉,在这样的环境里,她一度觉得自己倍受命运的眷顾。

“刚毕业那会儿其实也迷茫过,那时才十八九岁,班里有几个留级的孩子没比我小几岁,怕自己管不住。”但庆幸的是有老教师的领路,陈若虹很快就褪去了初入教坛的那份青涩。

尽管年轻,教学经验略显不足,但陈若虹骨子里有股拼劲儿,她时刻想着如何提升班里的成绩,在老教师的带领下,认真磨课,钻研教学。

功夫不负有心人,不到两年光景,在她的努力下,她带的班级在年段排名名列前茅。而她也在几年的时间里,迅速成长为深受家长和学生认可的老师。



陈若虹(右)指导年轻教师。

与此同时,陈若虹还凭借着师范时代的小提琴,重新回到学校“小百灵”艺术团,成为一名指导老师,全权负责起了小提琴梯队的培训工作。踏着前辈们的足迹,曾经的“小百灵”如今变成了“老百姓”。

陈若虹总是说,稻谷能成长,是因为有根深扎在泥土,她也有根,她的根扎在了官桥中心小学这一片培养她的热土。“是母校让我成长为羽翼丰满的百灵,而这只百灵一定会尽自己所能来回报前辈,回报学校,回报这大好时代。”陈若虹说。

“生活以痛吻我,我愿报之以歌”

正当她收获成功带来的快乐时,不幸也悄悄降临。

2010年,陈若虹的公公确诊肠癌晚期,作为独生家庭的儿媳,她肩上的责任更重了,但在家庭和工作的双重压力下,她不曾懈怠,仍旧出色地完成了本职工作。每年的期末统考,统计表中居于第一的位置总能见到她的名字。

陈若虹专挑细处断,噩运总找苦命人。2011年6月10日,陈若虹被确诊为癌症。消息传来,全校震惊。她刚被市教师进修学校推荐参加全国技能大赛,她刚忙完一场全学区的学校合唱巡回演出,她还要担任参加市赛的学校合唱队的指挥,怎么说病就病了呢?

同事们纷纷前去探望,但没人看过她掉一滴泪。为了挚爱的事业,为

了爱她的人,陈若虹选择了与命运抗争!6次化疗和25次放疗并没有击垮她。手术后大面积创伤,使她的左手无法举到高位,这对于喜欢弹钢琴、拉小提琴的她来说,简直是痛彻心扉!为了恢复左手的机能,她拼命锻炼,哪怕疼得直冒冷汗,她依然咬牙坚持,坚强地承受着这不能言说的痛楚!

“生活以痛吻我,我愿报之以歌。”生活的残酷非但没有将陈若虹击垮,还令她在磨砺后变得更加的坚强乐观。2012年4月,距离她发病刚过去10个月。本该好好休息的她,却带病上岗,尽管病痛让她难以握好一支小小的粉笔,难以抬起热爱指挥的双手,但三尺讲台是她心中的圣地,是她绚丽的舞台!所以,她依然执着和坚强!

返校后,她继续担任副校长主任,组织开展教务工作和教学竞赛,承担高年级数学教学。当她重新站上三尺讲台,看到了孩子们一张张可爱的笑脸,重新听到了孩子们整齐嘹亮的一声“老师好”,这个患病期间都很少落泪的女老师,突然间就被热泪打湿了眼眶。

斯人若彩虹,笑看人生路

重返岗位后,陈若虹好像更忙了,尽管学校为了照顾她为她减去了很多行政工作,但陈若虹始终停不下来。她陪青年教师一起学习和成长,乐此不疲,孜孜不倦,以至于

学校很多新老师和家长们都不知道她曾是癌症患者。

为提高自身业务能力,她主动参加教学教研活动,反思总结经验,撰写教学论文,带头承担公开课、讲座任务。11年来,她累计承担公开课教学任务,省级课题研讨课1节,南安市3节、镇级3节、讲座12场,均获得好评。她还积极参加教学竞赛,2018年获得南安市小学数学教师现场命题析题比赛一等奖、南安市数学论文评选三等奖。她指导的青年教师苏培茹、卓丽灵、钟晓萍、关哲立、林明换等屡屡在各种竞赛中获奖。

在她的努力带动下,官桥中心小学“小百灵”管弦乐益发成为南安艺术教育的一张名片。自2014年组建学生管弦乐团以来,8年时间组建了四批管弦乐团。2015年12月,管弦乐团荣获福建省第五届中小学生艺术表演三等奖;2017年,学校被确定为省百所乐团培育校;2018年学校管弦乐合奏参加泉州市少儿电视艺术节器乐合奏比赛获二等奖;2018年,她负责的学校小百灵西洋管弦乐校本课程荣获泉州市精品课程评选三等奖……小百灵艺术团每年两场大型的专场演出,她总是加班加点筹划节目、排练、彩排,带领同事们台上台下搬乐器,直到演出成功结束,才放下心上的石头。阵容强大的精彩演出总能博得观众热烈的掌声和领导的高度赞誉。大大小小的荣誉奖杯和赞誉,深藏着她的呕心沥血和无私奉献。

“在同事们眼里,若虹老师是一名很有正能量的教师,她做事认真,待人温柔,尽职尽责。不论是自己的教学,还是她负责的师生竞赛和办学特色,或是学校‘小百灵’艺术团,每一项工作都尽善尽美。”谈起自己的同事,官桥中心小学副校长沈景杉赞不绝口。如今回望来时路,尽管走得异常辛苦,陈若虹眼眶泛红不过几秒,便收拾好心情,脸上重新绽放笑容。正如电影《怦然心动》里那句“斯人若彩虹”一样,陈若虹总是希望能把自己最阳光绚丽的一面展现给身边的人,面对命运给自己的考验,她总说:“发出光和热才能找到自我!只要生命不息,我愿丹心化作春雨洒。”



南安六中开展教师教学技能暨岗位练兵竞赛

本报讯 (记者 王菲娜) 5日,南安六中初中教研片开展了教师教学技能暨岗位练兵竞赛活动。本次竞赛活动从南安六中、东溪中学、毓元中学的道德与法治、数学、生物、历史学科教师中分别择优选拔了2位教师参赛。

本次比赛共进行片段教学、片段教学问答、观课评课等竞赛项目,赛场上,各位教师恣意挥洒,倾情投入,不同的情境创设把听课者带入一个个引人入胜的世界中。饱满的精神,丰富的内容,巧妙的方法,闪烁的思维火花,举止之间尽是风采,言语之间足见底蕴。整个竞赛在紧张而又和谐的氛围中进行。经过严格认真地评选,选出一等奖、二等奖、三等奖若干名。

本次学技能岗位练兵竞赛促进了各学校之间的“交流合作、资源共享、共同发展”,强化各片区教师教学基本功和教学技能训练,提升教育教学实战技能,激发全体教师挖掘创造潜能,促进教师教育教学能力不断提高。

苏厝小学

举行欢送退休教师座谈会

本报讯 (记者 王菲娜) 一支粉笔两袖清风,三尺讲台四季晴雨。4日下午,苏厝小学举行退休教师座谈会,用温馨而又简朴的仪式欢送该校郭永东、郭树理两位退休教师。

座谈会上,苏厝小学副校长郭奇峰对两位退休教师长期以来为学校发展、人才培养等方面做出的贡献表示衷心感谢,并希望他们退休后常回学校看看,继续关心支持学校的发展,为学校发展建言献策。

最后,两位退休教师在会上对学校长期的关心表示感谢,两人用质朴真切的语言叙述过往,细数从教几十年来的那些平凡与感动,言语中诉说着对教书育人工作的满腔热忱,彰显着为人师表的情怀与担当。

洪濑中心小学

举行幼儿教师舞蹈大赛

本报讯 (通讯员 张亚萍 记者 林超连) 为全面提升教师的专业技能,促进教师专业化成长,6日上午,南安市洪濑中心小学开展主题为“芳华歌盛世 舞韵颂党恩”的幼儿教师舞蹈大赛。比赛旨在推进幼儿园课程改革,强化幼儿教师队伍,为全镇幼儿教师成长搭建平台。

本次活动共有22个节目报名参赛,内容涉及古典舞、民族舞、现代舞等多个舞种,以独舞、双人舞及群舞多样舞呈现。比赛现场,舒展优雅的古典舞,忽如烟雨般飘洒开来;风情浓郁的民族舞,婀娜多姿,外柔内刚,将民族风情展现得淋漓尽致;魅力十足的现代舞,大方而舒展,热情奔放……参赛老师们个个精神饱满、舞姿优美,富有表现力,充分展现着幼儿教师积极向上的精神风貌。

记者获悉,此次舞蹈大赛还邀请了5名专业评审进行现场打分。经过激烈的角逐,共评出一等奖6名,二等奖9名,三等奖7名。

此次大赛充分展现了幼儿教师爱党爱国、蓬勃向上、开拓进取的精神面貌,体现了老师们对于自身专业能力的重视与关注,同时也促进了老师们舞蹈专业技能的提升。

南安农商银行乡村振兴金融网格业务生态管理项目获评2021年度泉州市金融创新项目“创新应用奖”一等奖!

近日,由泉州市地方金融监督管理局、泉州市财政局、中国人民银行泉州市中心支行、泉州银保监分局举办的2021年度泉州市创新金融产品(项目)评选结果揭晓,经过专家评审、部门联审、项目公示等多个环节,南安农商银行乡村振兴金融网格业务生态管理项目获评2021年度泉州市金融创新项目“创新应用奖”一等奖,为泉州市唯一一家斩获该项荣誉的银行机构!



农商银行因农而生、伴农成长,为农根深叶茂,在服务乡村振兴中既应积极作为又大有作为。南安农商银行作为县域乡村振兴的主办银行,借助南安市委、市政府推进基层社会治理网格化的有利时机,加强银政合作,将南安市428个建制村居规划为3372个金融网格,从客群、产品、流程、风控等方面充分论证,全市首创“乡村振兴金融网格业务生态管理系统”,将采集的人口、小微企业、房屋、新型农业经营主体等基础数据导入各网格,实现资源可视化、营销精准化、管理精细化、风控流程化。

通过网格化推进“精准建档业务拓展工程”、“乡村振兴安居业务工程”及“小微企业信贷支持工程”三大信贷主业工程,精准助力乡村振兴。至2022年6月末,精准建档户数21.27万户,用信11.26万户,余额218.79亿元;共为1.73万农户提供25.95亿元“福居贷”信贷支持,贷款余额18.52亿元;2021年以来累计走访9343户企业,新增小微企业贷款用信1231户,金额19.27亿元;加大石材陶瓷、日用轻工、机械装备、水暖厨卫、信息科技等五大支柱产业支持力度,推进“一行一特色”精准助力现代产业升级,共为支柱产业提供52.91亿元企业信贷支持。



唯改革者进,唯创新者强,唯改革创新者胜。南安农商银行将在省联社党委的坚强领导下,聚焦“党政所需、农村所缺、农民所盼、农信所能”,主动融入地方乡村振兴发展大局,持续推进福农综合战略,实现我行系统与福农综合服务平台无缝对接,不断推广福农综合服务平台落地应用,做深做透各网格金融服务,当好乡村振兴主办银行!